Узагальнення й систематизація знань з теми «Галогени» 

Дайте відповіді на запитання: 

1. Де в періодичній системі знаходяться галогени?

2. Які ступені окиснення можуть мати галогени? (-1, 0, +1, +3, +5, +7)

3. У чому особливість будови  галогенів-простих речовин?

4. Як змінюються неметалічні властивості галогенів із збільшенням порядкового номера? (зменшуються)

5. Як змінюються окисні властивості  галогенів із збільшенням порядкового номерає?  (зменшуються)

6. Як змінюється сила галогеноводневих кислот від НF до НІ?

7. За допомогою якого реактиву можна розпізнати І2?

8. Назвіть якісні реакції на Сl-, Br-, I-.

Асоціація 

Назвіть речовини, про які йдеться мова:

1. Жовто-зелений газ з різким запахом.

Важчий за повітря Mr  =  71
Добре розчинний у воді. Розчин називається «Хлорна вода» 

Отруйний.    (Сl2)
2. Безбарвний газ.

З різким запахом.

Добре розчинний у воді.

Важчий за повітря.

«Димить» на вологому повітрі.   (HCl)
3. Рідина
Бурого кольору

Із специфічним запахом

Отруйна 

Малорозчинна у воді (Br)
4. Тверда речовина

Темно-сірого кольору

Мало розчинна у воді

Здатна до сублімації з утворенням фіолетової пари. (І2) 
Тестова перевірка знань 

1. Установіть відповідність між хімічним елементом і будовою зовнішніх енергетичних рівнів їхніх атомів.


Хімічний елемент 

Будова зовнішнього енергетичного рівня атома 
1  Флуор



А  …3S23P5

2 Хлор



Б  … 4d105S25P5

3 Бром

 

В  … 2S22P5
4 Йод 



Г  …3d104S24P5
2. Розташуйте  неметали за зростанням їхніх окиснювальних властивостей 


А бром

Б йод 

В хлор 

Г фтор

3. Визначте елементи, між атомами яких можливе утворення хімічного зв’язку відповідно до схеми:

           ̣̣  ̣               ̣  ̣
Х∙ + ∙Y:  →   Х:Y:
          ¨                ¨   

А Гідроген і Оксиген

Б Гідроген і Флуор

В Літій і Оксиген

Г Літій і Гідроген

4. Укажіть тип хімічної реакції між газуватим амоніаком   і гідроген бромідом.

А сполучення

Б заміщення

В бромування

Г гідрування

5. Розсташуйте напівсхеми хімічних реакцій за зменшенням суми коефіцієнтів у відповідних хімічних рівняннях.

A  Cl2 + H2 →

Б  MnO2 + HCl →
В  Fe + HCl → 

Г Са + Сl2 → 
6. Визначте рівняння хімічної реакції,  в якій Хлор виявляє властивості і відновника, і окисника.

А  2KClO3 = 2KCl + 3O2

Б  F2 + 2NaCl = Cl2 + 2NaF


B Cl2 + H2O = HCl + HClO

7. 
Г NaCl + AgNO3 = NaNO3 + AgCl


8. Укажіть речовини, при взаємодії яких утворюється яскраво-жовтий осад:


А  хлоридна кислота та аргентум нітрат


Б натрій хлорид та аргентум нітрат


В калій йодид та аргентум нітрат


Г хлоридна кислота і вода

8. Визначте за допомогою яких реагентів можна визначити якісний склад хлоридної кислоти


А фенолфталеїн і AgNO3

Б  лакмус  і AgNO3

В  І2  і  ВаСl2
Г лакмус і І2
9. Урівняйте рівняння методом електронного балансу. У відповіді зазаначте коефіцієнт біля формули сполуки, що є окисником.

K2Cr2O7 + HI + H2SO4 → K2SO4 + Cr2(SO4)3 + I2 + H2O
Відповіді: 
	
	А
	Б
	В
	Г

	1
	
	
	Х
	

	2
	Х
	
	
	

	3
	
	
	
	Х

	4
	
	Х
	
	


1
2 
	
	А
	Б
	В
	Г

	1
	
	
	Х
	

	2
	Х
	
	
	

	3
	
	
	
	Х

	4
	
	Х
	
	

	
	А
	Б
	В
	Г

	3
	
	Х
	
	

	4
	Х
	
	
	

	5
	-
	-
	-
	-

	6
	
	
	X
	

	7
	
	
	X
	

	8
	
	X
	
	



5. 


	
	А
	Б
	В
	Г

	1
	
	Х
	
	

	2
	
	
	Х
	

	3
	Х
	
	
	

	4
	
	
	
	Х


A  Cl2 + H2 → 2НСl  (4)
Б  MnO2 + 4HCl →MnCl2 + Cl2 + 2H2O  (9)
В  Fe + 2HCl → FeCl2 + H2   (5)
Г Са + Сl2 → CaCl2     (3)
9.   K2Cr2O7 + 6HI + 4H2SO4 → K2SO4 + Cr2(SO4)3 +3I2 + 7H2O

2І- - 2 е → І2
2
3 відновник

6
Сr+6 +3e → Cr+3
3
2 окисник 
Відповідь: 1
Здійснити перетворення: 

Cl2 → HCl → Сl2→ NaClO 

↓          ↓
↓

Br2       СаCl2    РCl3
1) Н2 + Cl2 = 2НCl   
2) KClO3 + 6HCl → KCl + 3Cl2↑ +3H2O
3) 2NaОH + Сl2 = NaСl + NaСlО + Н2О

4) 2KBr + Сl2 = 2KСl + Br2
5) 2HCl + Ca = CaCl2 + H2
6) 2Р + 3Cl2 =2РCl3
Задача 
Змішали розчин натрій хлориду масою 29,25 г з масовою часткою солі 20% з розчином арґентум нітрату масою 117 г з масовою часткою солі 16%. Обчисліть та укажіть масу осаду (в грамах), що при цьому утворюється.

Дано: 
m (NaCl)роз. = 29,25 г 
  18,72г       5,85 г      Х г

ω (NaCl) = 20%
AgNO3  +  NaCl ( AgСl↓ + КNO3
m (AgNO3)роз = 117 г      170 г        58,5 г    143,5 г

ω (AgNO3) = 16%




m (AgСl) - ? 

1) Знайдемо m (KCl): 
m (NaCl) = mроз ∙ ω (NaCl)
m (NaCl) = 29,25 ∙ 0,2 = 5,85 г

2) Знайдемо m (AgNO3): 
m (AgNO3) = mроз ∙ ω (AgNO3)
m (AgNO3) = 117 ∙ 0,16 = 18,72 г

3) Знайдемо, що дано  з надлишком:


    18,72
5,85
υ (AgNO3) : υ (NaCl) =                :                   
 = 0,11 : 0,1

      170
58,5


AgNO3. дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за NaCl

        5,85 ∙143,5
4)  m (AgСl) =                                = 14,35г



      58,5
Відповідь:  m (AgСl) = 14,35 г

